
 
 
 
Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,  

 

Ο σχολικός εκφοβισμός, η βία και η επιθετικότητα μεταξύ των μαθητών/τριών 

στο σχολείο, έχουν γίνει αντικείμενο συζήτησης και μελέτης και στην Ελλάδα τις 

τελευταίες δεκαετίες. Τα μικρότερα παιδιά εκφράζουν την επιθετικότητα τους 

περισσότερο με το σώμα τους, ενώ τα μεγαλύτερα παιδιά χρησιμοποιούν πιο πολύ το 

λόγο και αργότερα διάφορες συγκαλυμμένες μορφές της, όπως η υπονόμευση και η 

περιθωριοποίηση. Τα αγόρια είναι πιο άμεσα και συνήθως εκφράζουν την 

επιθετικότητά τους με σωματικό τρόπο, ενώ τα κορίτσια πιο έμμεσα στην πρώτη 

σχολική ηλικία. Συνεπώς είναι σαφές ότι ο ρόλος όλων μαθητών/τριών και η συμβολή 

όλων είναι σημαντική στην αποτροπή τέτοιων περιστατικών. Πρόκειται δηλαδή για ένα 

πολυδιάστατο κοινωνικό φαινόμενο που δεν αφορά απλά το παιδί που εκφοβίζει και το 

αδύναμο παιδί που εκφοβίζεται αλλά εμπλέκει συνολικά το σχολείο.  

Οι συνέπειες του σχολικού εκφοβισμού είναι σοβαρές και μερικές φορές και 

καθοριστικές για την ψυχοκοινωνική ανάπτυξη και εξέλιξη των παιδιών. Για το λόγο 

αυτό η πρόληψη και η κατάλληλη αντιμετώπιση κάθε μορφής σχολικού εκφοβισμού 

είναι πολύ σημαντική. Δικαίωμα όλων των παιδιών είναι να μεγαλώνουν και να 

αναπτύσσονται σε ένα περιβάλλον που τους παρέχει ασφάλεια και προστασία. Ως εκ 

τούτου, το σχολείο έχει σημαντικό ρόλο στο να ευαισθητοποιήσει όλους τους 

εμπλεκομένους, να εντοπίσει έγκαιρα δυσκολίες στη συμπεριφορά κάποιων 

μαθητών/τριών, να προλάβει επιθετικές συμπεριφορές και περιστατικά σχολικού 

εκφοβισμού.  

Σας ενημερώνουμε λοιπόν ότι στο 1ο Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Κιμμερίων 

από τον Ιανουάριο έως τον Ιούνιο του 2024, θα υλοποιηθούν σχολικές δράσεις σχετικά 

με την πρόληψη και αντιμετώπιση της σχολικής βίας και του σχολικού εκφοβισμού. Η 

συνεργασία μαζί σας είναι ιδιαιτέρα σημαντική για την επιτυχία των δράσεων αυτών. 

Θα ήταν πολύ εποικοδομητικό να συμμετέχετε ενεργά στο πρόγραμμα κατά της 

σχολικής βίας και του σχολικού εκφοβισμού, συμπληρώνοντας ανώνυμα κάποια 



ερωτηματολόγια που θα σας σταλούν ηλεκτρονικά αλλά και παίρνοντας μέρος  σε 

συναντήσεις  με ψυχολόγους που θα πραγματοποιηθούν στον χώρο του σχολείου 

απογευματινές ώρες. Τέλος στους  μαθητές θα παρέχεται η δυνατότητα να 

αναπτυχθούν γνωστικά, ψυχοσυναισθηματικά και κοινωνικά μέσα από τη συμμετοχή 

τους σε συνεργατικά παιχνίδια ρόλων και τις αντίστοιχες σχολικές δράσεις. 

 


